

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.  
Redacción y Administración, Plaza de Heras  
y Pérez, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 570

La correspondencia de redacción, al director  
D. Joaquín Arjona.  
La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

## DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción:

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

### Carta de Madrid

Madrid 27 de Agosto 1897.

Lo del día.

En lo que dicen los conservadores sobre su continuación indefinida en el poder vemos creyendo que hay candidata sinceridad, y no prurito de alarmar a sus adversarios hablando por hablar.

Aquí no ha pasado nada; viene a decir — ha muerto Cánovas, pero no ha muerto ni fracasado el partido conservador que seguirá rigiendo los destinos del país.

Pero ¿dónde está el partido conservador? se nos ocurre preguntar.

«Yo no plego mi bandera ni rectifico mi programa,» dice Silvela.

«Con Silvela ni ahora ni nunca,» dice Romero. Hay que acortar distancias y unir a todos los conservadores, dicen los demás, reconociendo así la desunión en que viven. «Y cómo puede gobernar un partido cuya descomposición es un hecho y ha de serio más ca la dia?

Aunque en contra nos prediquen frailes franciscanos, hemos de seguir creyendo que esta situación es completamente interina; y para convencernos de que ha de continuar en el poder, habíamos de ver pública y ostensiblemente realizada antes el regreso de la Corte la unión conservadora.

Sagasta ha borrado su última declaración sobre política colonial diciendo ayer que aplicará en Cuba la autonomía. Juicio de un liberal: «Sagasta está haciendo lo posible y lo imposible para que la reina no le encargue el poder.»

Lo que nosotros creemos: cuando llegue la hora Sagasta tendrá que cargar con el poder y no aplicará la autonomía.

### Alcance de noticias.

Madrid 27 (6:30 p.m.)

—Según telegrafian de Méjico se ha

descubierto un complot fraguado para asesinar a nuestro embajador en aquella república. Con este motivo se han hecho varias detenciones entre ellas la de un instigador: José Ventre.

Dando más detalles del atentado a nuestro ministro en Méjico diremos que el complot lo organizó el anarquista español José Ventre, el cual se encuentra preso y no quiere declarar.

Telegrafian de San Sebastián que esta mañana se ha embarcado S. M. lo en la vaporía «Guipúzcoa» dirigiéndose al traslado de guerra. — General Valdés. — La Reina visitó todos los departamentos. Se la hicieron los honores de ordenanza. El Sr. Dato continúa en San Sebastián. A primeros del próximo vendrá a Madrid donde conferenciará con el señor Silvela.

— Telegrafian de Nueva-York que según noticias de Méjico celebrando en Mérida un meeting el 2 del corriente los amigos y partidarios del general Canón y su candidato a la oposición para el gobierno de Yucatán se presentó la policía y guardia nacional y cumpliendo instrucciones dispararon contra la multitud indefensa fingiendo un motín del cual resultaron dos muertos y 25 gravemente heridos. La policía hizo varias prisones.

— En varios puntos de Francia se han verificado numerosas manifestaciones populares en favor de la alianza franco-rusa. Reina con este motivo gran entusiasmo. Se dice que Faure a su regreso a Francia se detendrá en Estrasburgo para visitar a la Czarina viuda y a la familia real de Dinamarca. — Almodóvar.

### Ojeada a la Prensa.

Estamos en vena de declaraciones y hoy las traen los periódicos para todos los gustos:

Las del Sr. Silvela a que se refería ayer el telegrama de nuestro corresponsal las explana. «El Imparcial» del modo siguiente:

«Hoy he estado en la hermosa quinta La Concepción, donde he tenido el honor de saludar al señor Silvela, que me ha recibido con su amabilidad habitual.

El ilustre hombre público había leído ya la carta del general Martínez Campos y el artículo publicado por «El Imparcial» en el número recibido en esta por el último correo.

A las preguntas que le he hecho con objeto de conocer su opinión sobre los asuntos de actualidad, el señor Silvela me ha contestado con las siguientes palabras,

pués de traducidas, ha manifestado el eminente orador ser exacta expresión de su pensamiento:

«Mi opinión sobre la carta la encuentro tan cumplidamente expresada en el artículo de «El Imparcial», que he leído en el mismo número en que ella aparece, que lo único que me ocurre decir es que quién ha escrito ese artículo para juzgarla.

Si yo creyendo, sin embargo, que en la actual mayoría conservadora hay elementos bastantes para constituir un gobierno fuerte y capaz de prolongar la vida de estas Cortes en la medida que convendría al país y al propio partido liberal que se prolongase, sobre todo si el general Martínez Campos prestara su decidido concierto a la obra. Mas para ello sería preciso además que sin desconfianzas ni cuestiones de amor propio se reconociera por todos que la fuerza perdida con la resta de un hombre como Cánovas hay que compensarla con una suma que solo se puede encontrar en las ideas y en las esperanzas que se ofrecen al país por otros caminos.

No hay en esto agravio á la memoria del señor Cánovas, sino, antes al contrario, respeto, porque lo que él podría sostener con sus poderosos medios personales, caerá si no se buscan otros centros de gravedad y otros sostenimientos de la mayoría de las Cortes, que es una representación muy digna de las ideas conservadoras del país, que desea más que nadie modificar, según la evolución irresistible de los tiempos y de las instituciones democráticas, la manera de ser de los partidos.

Cánovas, que representaba la manera de ser de los partidos en su generación, podía con sus grandes medios retardar esa evolución; pero eso no lo puede impedir ningún otro y el partido realizará esa evolución ó se destrozará á despecho del patriotismo y de la buena voluntad de todos.

Esto que digo yo ahora, muerto el señor Cánovas, lo he dicho siempre, y es el fondo de muchos discursos y escritos míos en el periodo de tiempo en que con tanto dolor de mi alma me separé del Sr. Cánovas, y en los que he expresado siempre la propia opinión sobre los destinos futuros del partido y sobre las condiciones de la actual mayoría, que será un dolor que desaparezca sin haber prestado al país los servicios que de ella pueden esperarse. — El corresponsal.

También D. Carlos de Borbón ha hecho sus correspondientes declaraciones.

Hasta aquí segùn las refiere otro periódico:

El exdiputado liberal Sr. López Muñoz ha celebrado en Lucerna una conferencia con D. Carlos de Borbón.

Siendo el Sr. López Muñoz colaborador asiluo de «El Defensor de Granada» ha tenido la atención de telegrafizar a este periódico su conferencia con el pretendiente.

«El Defensor» publicará mañana dicha conferencia, que telegrafo.

D. Carlos ha dicho que la muerte de Cánovas es el suceso más grave de cuantos han ocurrido durante la regencia.

Hablando de Cuba, dijo que el nombramiento de Martínez Campos fué el error inicial de la desastrosa campaña de los conservadores.

— Nada tengo que decir — añadió don Carlos — contra el general Martínez Campos. Es un perfecto caballero, un soldado leal y valeroso, pero representó la transición más que la guerra, y enviándolo en los primeros momentos pudo significar para los insurrectos debilidad y miedo.

«El único sistema eficaz en Cuba — siguió diciendo D. Carlos — es el de la represión y el de la fuerza.

«A todo evento en su día podrá hacer justicia a las aspiraciones coloniales que lo mesezan».

Hablando de los Estados Unidos, don Carlos dijo:

— «Conozco bien aquel país y no puedo en declarar que la conducta del gobierno español me parece por todo extremo torpe. Se ha temido demasiado el enojo de los Estados Unidos, cuando ellos eran los que estaban en el caso de temer el nuestro. Se han trocado lastimosamente los papeles. Allí habrían pasado por todo, ante una actitud energética de España, antes de provocar la guerra.

» Y caso de que la guerra hubiera surgido, sin duda ninguna ellos habrían llevado la peor parte.

«Cuentan, es verdad, con más dinero que España y con más gente, pero en la guerra entran otros factores decisivos de que ellos carecen y que España tiene de sobra.»

Encarcio después la necesidad de imponer con mano inexorable la moralidad en la administración y en la política y se expresó en frases indignadas y vehementísimas juzgando duramente a los partidos liberal y conservador, que han consentido grandes corrupciones políticas.

Hizo una cortés salvedad respecto a su interlocutor, el cual dijo que era demócrata ferviente.

—Yo también soy demócrata—contestó D. Carlos.—Creo que todos los hombres son iguales. Respeto las diferencias que establecen el mérito, la virtud, el trabajo, el dinero y el nacimiento, porque la mejor manera de reconocer la igualdad es la de aceptar lo que la naturaleza y la justicia determinan al marcar gradaciones si las cuales sólo se proclamaría la superioridad de los inferiores.

Dijo que en política no tenía más que una norma: la justicia.

Rechazó el parlamentarismo.

Preguntado sobre la actitud del partido carlista, contestó.

«He decidido no apelar á las armas mientras que España tenga que defender su honor y su territorio. Permaneceré en esta actitud á menos que la ola suba de tal manera que haya que borrarlo todo para salvar á la nación.»

—¿Y las partidas que se levantaron hace meses?—preguntó el señor López Muñoz.

—Acaso las echó al campo—dijo D. Carlos—el oro filibusterio, pero eso constituye la mejor prueba de la organización de un partido y de mis propósitos actuales. Bastó una orden mía para que no se propagara el incendio.

El Sr. López Muñoz fué presentado a doña Berta y almorzó con ella y con D. Carlos.

Este elogió mucho á Cerralbo, Mier y Meilla, y sobre todo á Llorens.—S.

## Diario Cómico

### PACOTILLA

Un periódico profesional dice que el doctor Ficker acaba de operar á una enferma, de cuyo estómago ha extraído los objetos siguientes:

Una llave, un trozo de tenedor, dos cucharillas de café, dos horquillas para el pelo, doce peñazos de vidrio, un botón de botina, nueve gujas de coser y un gancho de ventana.

Varios, una prendería completa.

No le faltaba más á ese esto. nago que un catre de tijera, una jaula de codorniz y un botijo.

\*\*\*

Leo:

«Se ha dicho que al Guerra le habían robado un reloj guardado de brillantes regalo de S. A. la infanta Isabel.

No es exacto: el reloj no le ha sido robado, sino que le perdió. Además era de oro, sin brillantes, y no se lo había regalado S. A. la infanta Isabel, si no un admirador del esposo.

¡A poco más resulta que había perdido otro el reloj y se lo había encontrado el Guerra!

\*\*\*

Horror! Ahora si que va de veras. El profesor Jalb anuncia que el dia 13 de noviembre de 1899 un cometa chocará con la tierra.

Lo que no sabe es si la violencia del choque reducirá á polvo nuestro miserable planeta ó si lo envolverá en una atmósfera de gas que causará la muerte á todo género humano.

¡Qué cometa tan bruto!

No se le podría coger por el rabo y desviarse para que no chocara.

Afortunadamente, para entonces estará en el poder D. Práxedes y entre él y Pablo Cruz nos salvaremos de ese sinistro.

Para librarse á este infeliz planeta de tan gran cataclismo, se le puede aplicar á ese cometa la ley de represión del anarquismo!

Lo primero que se debiera hacer era procesar al autor de la profecía,

Se me figura que él mismo es el que está preparando el choque y por eso lo anuncia con anticipación.

Ojo con él!

Dice un periódico que en breve se verá en París la vista de una causa, en la que figura como procesado un chino que se llama Can-Ching-Hong-Fusche-Pinch-Chang.

¡Cielos! ¡Cómo saldrá ese nombre de los labios del defensor cada vez que lo pronuncie!

Si en lugar de ser francés el abogado fuera español ya sé yo como saldría del apuro.

Le llamaría Chin-catachin-chinchin.

En Alicante el dueño de un café y el hijo de un fondista el amor de una joven cantora se han disputado á puñalada limpia. Y ella querrá tal vez á un novillero de esos que todavía

no han podido comprar traje de luces y cuando llega la ocasión lo alquilan. La pasión amorosa quita el juicio pero los que se matan no son lilas.

José Estrani.

### NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 28 (8 45 m.)

«El Nacional», de hoy publica un artículo de ruda oposición al señor Azcárraga por haberle desautorizado este con motivo de los comentarios puestos por el citado periódico á la carta del general Martínez Campos. Censura al general Azcárraga por haber ratificado su confianza al señor Fabié después de dar públi-

cidad á la carta del señor Martínez Campos falsificandola además.

N. de la R. Suponemos que lo que se querrá decir en el telegrama es que «El Nacional cree que Fabié ha alterado el sentido de la carta de Martínez Campos.

Madrid 28 (8 45 m.)

TURO. Las autoridades de Barcelona han cogido una carta dirigida al asesino del señor Cánovas escrita con sangre encargándole que tenga confianza y que le vengarán. Añade la carta que los anarquistas matarán á Sagasta y á otras dos altísimas personalidades.

N. de la R. Lo de la carta escrita con sangre nos parece, dicho sea con los respetos debidos, un solemnisimo infundio de que debe ser autor algún mal intencionado guason.

### Noticias

Muy pocas palabras hemos de emplear para contestar al comunicado que nos dirigió D. Santiago Gil y que insertamos en el número de ayer,

Es cierto como afirma este señor que las corridas de toros no producen beneficio alguno á los comerciantes é industriales de esta capital. Pues entonces insistimos en lo dicho no merece la pena de que se gasten sumas considerables del erario municipal en organizar una fiesta sin utilidad alguna para las clases en cuyo beneficio se celebra. Porque comprenderá el señor Gil que si los comerciantes no ganan nada, los particulares, los que ni compramos ni vendemos, maldito si nos echamos nada al bolsillo.

Es que, por el contrario, y según opinan otros comerciantes, sacan estas alguna utilidad de las fiestas. Pues en este caso y, según se hace en muchas partes, deben contribuir con algo á su celebración.

Si en Logroño, por ejemplo contribuye el comercio con treinta mil pesetas para la celebración de dos corridas de toros, pareceremos que no sería mucho exigir que el de Soria diera dos mil quinientas.

Como no estamos en las interiores de los libros de Caja de los comerciantes, claro está que no podemos decidir quienes tienen razón, si los que afirman que las corridas de toros son perjudiciales ó los que aseguran que son beneficiosas.

Esa es cuestión á ventilar entre los de la clase.

Sentado esto hemos de decir al señor Gil que guardamos á los comerciantes é industriales los mismos respetos y consideraciones que á los demás clases sociales y que no conocemos en el señor Gil autoridad bastante para que resuelva ex catedra hasta donde debemos llevar aquellas consideraciones y respetos.

Por la administración de Hacienda de esta provincia se nos ruega hagámos público que el dia 31 del corriente espíra el último plazo concedido á los señores profesores médicos para que puedan proveerse de las patentes que previene el real decreto de 12 de Agosto de 1894 y que transcurrido dicho plazo la citada Administración publicará en el «Boletín oficial» la lista de los que hayan solicitado y obtenido dicho documento quedando incursos los que no estén provistos del mismo, en las responsabilidades determinadas en las disposiciones vigentes.

En casa de un amigo nuestro se halla recogida una hermosa perra de lanas que ha debido extraviarse á algún vecino de esta capital ó forastero.

Si su dueño quiere recuperarla en la redacción de este periódico se le manifestará quien la tiene recogida.

Por la Guardia civil de Agreda ha sido puesto á disposición del señor Juez de Instrucción, el paisano de aquella villa, Pío Ruiz Martínez por haber causado dos heridas de pronóstico reservado á su hermano Eugenio.

El dia 26 del actual se declaró un incendio en una casa de la propiedad de Fernando Campos Hernández, sitiada en el barrio de las Peñas de la villa de Agreda. La Guardia civil de aquel puesto en unión del vecinalario, lograron dominar el fuego después de dos horas de trabajo valuándose las perdidas ocasionadas por el siniestro en 50 pesetas.

Por la Universidad Literaria de Zaragoza se han hechos los siguientes nombramientos de Maestras.

Para la escuela de párvulos de esta capital en concepto de suplente interina, doña Adelaida Llorente Romero.

Para las de las Casas de Soria, Radona, Paredesroyas, Azcamellas;

Carazuelo, Osonilla y Cascajosa, Zamajón, Ligos, Oteruelos y Póveda, respectivamente y en propiedad á los señores D. Vicente Miguel Blasco, Ana García Gómez, Francisco Iruela García, Jorja Alonso Meler, Eugenio Rubio Muñoz, Eusebia Garrigós Saenz, Basilisa Clusa Garande, Valentina Lozano, Engracia Sanz Crespo y Josefa Ortas Macuello.

#### Registro civil

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones: Juan Cruz Diez Navarro.—3 años; Adelaida Benito Martínez.—36 años.

## Pasatiempos.

Solución

PERCEBE.

Jeroglífico comprimido.

**Ulo**

La solución mañana.  
Fernando Peña.

#### Observaciones meteorológicas.

Máxima solar ayer.....	39,2
Id. sombra.....	28,6
Mínima.....	16,2

Temperatura á media mañana hoy... 24,6  
El barómetro indica variable contendencia  
buena tiempo

## Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

### AGOSTO

SOL: salió 5,18 mañana; pone 6,43 tarde

**29**

238 Domingo 127

Sta. Sabina.

#### Cultos religiosos.

Dominica doce después de Pentecostes y primera de Septiembre. La degollación de San Juan Bautista á quien hizo cortar la cabeza Herodes cerca de la fiesta de la Pascua. Santos Sabina, Cándida, Nicanor, Pablo, Hipacio, Andrés, Eugenio, Adolfo, Medérigo, Sebbo, y Basilisa.

La misa y oficio divino son de la degollación de San Juan Bautista con rito doble mayor y color encargado haciendo conmemoración de la expresada dominica.

— De vuelta? ¿Con que estáis seguro de que volvió? Gracias, señor abate; eso es todo cuanto yo deseaba saber y cuanto he querido preguntaros.

— Me despedís porque ya no me necesitais?

— No quiero decir eso, mi querido abate; por el contrario, quedándoos me complacería.

— Gracias; tengo que dar una vuelta por la ciudad. Os dejo entregado á vuestras meditaciones.

— ¿Y cuando volveré á veros?

— Mañana probablemente.

Pues entonces, hasta mañana.

— Hasta mañana.

El abate tomó la puerta; mientras que Haméntal corría á abrir su ventana; decidido á permanecer allí de centinela hasta el día siguiente si era preciso; aun cuando no consiguiera por premio de tanto esperar más que ver á Bathilde durante un segundo.

El pobre caballero estaba perdido en su amor.

## Bolsa de Madrid

Cotización del 27 de Agosto de 1897.

#### ÚLTIMOS CAMPOS.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....	61,70
Id. id. en títulos pequeños.....	68,20
Id. series G y H.....	00,00
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.....	80,90
Id. en títulos pequeños.....	84,50
Id. series G y H.....	88,25
Deuda al 4 por 100 amortizable.....	79,45
Idem. títulos pequeños.....	80,75
Obligaciones de Aduanas.....	96,35
Banco de España.....	416,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	000,00
París á la vista.....	30,85
Oro nuevo.....	00,00

## ANUNCIOS PREFERENTES.

### LA SORIANA

CARNECERIA DE EPIGMENIO  
DIEZ

Collado, 10 Soria;

Se avisa al público y á los numerosos favorecedores de este establecimiento que se vende carne de vaca.

### VENTA DE CASA.

Se venden tres casas en la calle de Numancia de esta ciudad; señaladas con los números 21 y 23, 57 y 59. Para tratar con su encargado

D. Deogracias Gallego que vive en la Plaza de Herradores, número 5, piso segundo de la misma.

Dicho señor se encarga también de la formación de cuentas de testamentaría, así como de poner al corriente los expedientes de informaciones posesorias para su inscripción en el Registro de la Propiedad, y de hacer las diligencias para formar los expedientes de Consejo de familia que con arreglo á las prescripciones del Código civil, son necesarios para los menores de edad e incapacitados.

## Anuncio

El dia 12 del próximo mes de Septiembre, se subastará en la Casa Consistorial de la Almunia de D. Godina, por el precio de mil pesetas en alta, el aprovechamiento de los pastos de la parte Norte de la dehesa denominada «La Cuesta» propios para ganado lanar. El pliego de condiciones que ha de servir de base para la celebración de la subasta, se halla de manifiesto hasta dicho dia en la Secretaría del Ayuntamiento.

La Almunia 24 de Agosto de 1897.— El Alcalde, Enrique Martínez.—Por acuerdo del Ayuntamiento, Mariano Martínez, Secretario.

SORIA. Imp. de Abdón Poraz.—1897

Paseo 1, 2.

### CAPÍTULO VI

#### Un pretexto

Á las cuatro y algunos minutos vió Haméntal á Buvat que volvía la esquina de la calle de Temps-Perdu.

Creyó notar que el honrado escribiente marchaba con paso más acelerado que de costumbre, y con un aire de tristeza que le llamó la atención.

Buvat triste, ¿por qué? Porque Bathilde estaba enfermo. ¡Ah! ¡Por eso... por eso!

El caballero siguió con la vista al digno escribiente hasta el momento que desapareció en el portal de su casa.

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, n.º 1.

(Paseo de Recoletos).

## GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS 12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	43.598.510
TOTALE.....	55.598.510

32 años de existencia.

### Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59,159,694 43.

Subdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



GRAN FARMACIA  
DEL  
Doctor Monge



Recibido con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados a dejarla en la capital, no dejan de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiluidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acerca de práctica proponen rendir justo tributo á los adelantos y portentos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos avisados dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es variísimo y puede competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostenten el pomposo nombre de *Específicos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquéllos autores de más nombradía.

Unico deposito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rábiosa.

## Aibaf Serdina

DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el esfuerzo y el trabajo, que son los que proporcionan honra y provecho.

—Yo, POSTIGO, Yo.—SORIA.

## JULIAN RUIZ Y RUBIO



Juliano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid



Collado, 76.—Soria.

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se construyen en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos protésicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

Harmental suponía que entraría en el cuarto de Bathilde en vez de subir al suyo, y esperaba que abriera la ventana para dar entrada á los últimos rayos del sol, que desde por la mañana estaba dando allí, pero se equivocaba.

Buvat se contentó con levantar un poco la cortina y asomar la cara.

Enseguida desapareció dejando caer la cortina.

Creyendo Harmental que aquella rápida desaparición de Buvat había sido motivada por el llamamiento de las viandas, que ya estarían en la mesa, se acordó de que aun estaba en ayunas y resolvió reparar con algo nutritivo su desmayado estómago.

Comió con cierta especie de temorimiento.

No podía comprender cómo estaba tan apesadumbrado y tenía al mismo tiempo tanto apetito.

Felizmente recordó haber leído en no sé qué moralista que la tristeza trabajaba sobre manera el estómago.

Esta máxima tranquilizó su conciencia, resultando de aquí que el capón que había mandado comprar fué devorado hasta los huesos.

lusa, medio riendo, medio llorando, consistió en lo que se le exigía bajo dos condiciones. Primera que ella misma había decir á su amigo Buvat la causa de su ausencia, segunda, que la habían de dejar en su casa toda aquella noche y la siguiente mañana; á fin de poder estudiar con descanso la fatal canción. Estas condiciones fueron discutidas y acordadas por una y otra parte bajo juramento de que todo el mundo creería que la cantante era la señorita Bury.

—Pues entonces—preguntó Harmental,—¿cómo se ha descubierto á Bathilde?

—Por una circunstancia inesperada: Porque la pobre Bathilde dió un grito al ver á cierto caballero dar el brazo á la duquesa del Maine.

Desde aquél instante se olvidaron todos los juramentos; todas las promesas se las llevó el aire y se descubrió el pastel.

—Y la indisposición de Bathilde?—preguntó Harmental con inquietud.

—No fué nada; un vahído momentáneo. Por más súplicas que se hicieron á Bathilde, no quiso permanecer ni una media hora más en Sceaux, y pidió con tantas instancias que la volvieran á su casa, que fué preciso poner un coche á su disposición.